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012. Prova Objetiva
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�	Você recebeu sua folha de respostas e este caderno contendo 50 questões objetivas.
�	Confira seus dados impressos na capa deste caderno e na folha de respostas.
�	Quando for permitido abrir o caderno, verifique se está completo ou se apresenta imperfeições. Caso haja algum 
problema, informe ao fiscal da sala.

�	Leia cuidadosamente todas as questões e escolha a resposta que você considera correta.
�	Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta azul ou preta, a letra correspondente à alternativa que você escolheu.
�	A duração da prova é de 3 horas, já incluído o tempo para o preenchimento da folha de respostas.
�	Só será permitida a saída definitiva da sala e do prédio após transcorridos 75% do tempo de duração da prova.
�	Deverão permanecer em cada uma das salas de prova os 3 últimos candidatos, até que o último deles entregue sua 
prova, assinando termo respectivo.

�	Ao sair, você entregará ao fiscal a folha de respostas e este caderno, podendo levar apenas o rascunho de gabarito, 
localizado em sua carteira, para futura conferência.

�	Até que você saia do prédio, todas as proibições e orientações continuam válidas.

Aguarde a ordem do fiscal para abrir este caderno de questões.
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Prédio Sala CarteiraInscriçãoRG
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CONHECIMENTOS GERAIS

Língua Portuguesa

Leia o texto e responda às questões de números 01 a 07.

Metade dos artigos científicos  
no Brasil são escritos por mulheres

Recentemente circulou com força pelas redes sociais um 
relatório que destaca o Brasil como um dos exemplos de su-
cesso em promover a igualdade entre homens e mulheres no 
ambiente acadêmico. O documento, feito pela editora Else-
vier, é de 2017 e leva em conta dados de artigos científicos 
escritos entre 1995 e 2015.

Nesses 20 anos, as mulheres brasileiras passaram a assi-
nar a mesma proporção de artigos científicos que os homens 
– um crescimento considerável, já que, entre 1996 e 2000, só 
38% dos artigos publicados tinham sido escritos por mulher.

Outras facetas positivas do Brasil aparecem no relatório. 
Aumentou o número de inventoras brasileiras: elas registram 
17% das patentes criadas desde 2000. A única notícia ruim 
do relatório é que as mulheres permanecem sendo menos ci-
tadas que seus colegas homens em outros artigos – e isso é 
verdade não apenas no Brasil, mas em outros países latinos, 
como Chile e México.

(Ana Carolina Leonardi. https://super.abril.com.br. 28.03.2018. Adaptado)

01.	O texto aborda o seguinte assunto:

(A)	 invenções dirigidas ao público feminino.

(B)	 relevância da pesquisa científica latino-americana.

(C)	 publicação de estudos acerca do feminismo.

(D)	 igualdade de gêneros na produção de textos aca
dêmicos.

(E)	 influência do sexo na escolha de temas de pesquisa.

02.	A leitura do último parágrafo permite concluir que

(A)	 recentemente o número de inventoras tornou-se 
maior que o de inventores.

(B)	 as inventoras brasileiras têm se mostrado tão produ-
tivas quanto as chilenas e as mexicanas.

(C)	 o trabalho das cientistas ainda precisa de maior re-
conhecimento no meio acadêmico brasileiro.

(D)	 não é verdade que as mulheres estão ganhando es-
paço no ambiente acadêmico.

(E)	 quanto ao registro de patentes, as mulheres já estão 
em igualdade com os homens.

03.	No primeiro parágrafo, o sentido expresso pela palavra 
“relatório” é retomado por

(A)	 exemplos.

(B)	 acadêmico.

(C)	 documento.

(D)	 dados.

(E)	 artigos.

04.	Os vocábulos “considerável” (2o parágrafo) e “facetas” 
(3o parágrafo) podem ser substituídos, respectivamente 
e com os sentidos preservados, por:

(A)	 importante; distorções.

(B)	 previsível; conquistas.

(C)	 expressivo; peculiaridades.

(D)	 modesto; singularidades.

(E)	 improvável; inovações.

05.	Uma frase coerente com as informações do texto é:

(A)	 As mulheres passaram a assinar a mesma proporção 
de artigos científicos que os homens, de modo que 
elas permanecem sendo menos citadas que eles.

(B)	 Devido ao fato de as mulheres terem passado a as-
sinar a mesma proporção de artigos científicos que 
os homens, elas permanecem sendo menos citadas 
que eles.

(C)	 As mulheres passaram a assinar a mesma propor-
ção de artigos científicos que os homens, portanto, 
elas permanecem sendo menos citadas que eles.

(D)	 Visto que as mulheres tenham passado a assinar a 
mesma proporção de artigos científicos que os ho-
mens, elas permanecem sendo menos citadas que 
eles.

(E)	 Embora as mulheres tenham passado a assinar a 
mesma proporção de artigos científicos que os ho-
mens, elas permanecem sendo menos citadas que 
eles.

06.	A expressão empregada de acordo com a concordância 
da norma-padrão está destacada em:

(A)	 As mulheres vêm assinando metade dos artigos 
científicos no Brasil.

(B)	 As mulheres são responsável por metade dos arti-
gos científicos no Brasil.

(C)	 As mulheres compõe metade dos artigos científicos 
no Brasil.

(D)	 As mulheres passa a responder por metade dos ar-
tigos científicos no Brasil.

(E)	 As mulheres tornou-se autoras da metade dos arti-
gos científicos no Brasil.

07.	A expressão que substitui a destacada em “Outras face-
tas positivas do Brasil aparecem no relatório”, conforme 
a regência da norma-padrão, é

(A)	 integram do

(B)	 constam do

(C)	 estão inclusas do

(D)	 são referidas do

(E)	 são mencionadas do
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Considere a tira para responder às questões de números 08 e 09.

(M. Schulz. Minduim Charles. http://cultura.estadao.com.br. 23.04.2018)

08.	A fala do último quadrinho dá a entender que a aluna

(A)	 se esforçou ao máximo para elaborar seu resumo.

(B)	 está convicta de que a professora lhe dará uma boa 
nota.

(C)	 demonstra estar segura quanto à qualidade do tra-
balho realizado.

(D)	 espera que a professora seja condescendente ao 
avaliar o resumo.

(E)	 entregou um resumo que não foi feito por ela própria.

09.	A fala do último quadrinho está reescrita em conformida-
de com a norma-padrão em:

(A)	 Quais são as chances de que a senhora o avalie com 
carinho e compreensão?

(B)	 Quais são as chances que a senhora lhe avalie com 
carinho e compreensão?

(C)	 Quais são as chances de que a senhora avalia-lhe 
com carinho e compreensão?

(D)	 Quais são as chances que a senhora avalia-o com 
carinho e compreensão?

(E)	 Quais são as chances de que a senhora lhe avalia 
com carinho e compreensão?

10.	O sinal indicativo de crase está empregado corretamente 
na frase:

(A)	 Os alunos foram instruídos à ler um livro.

(B)	 A obra deu margem à várias interpretações.

(C)	 Fazer um resumo foi uma tarefa atribuída à todos.

(D)	 O resumo era referente à uma narrativa ficcional.

(E)	 Ela entregou o resumo do livro à professora.

Leia o poema de Carlos Pena Filho para responder às ques-
tões de números 11 a 15.

A solidão e sua porta

Quando mais nada resistir que valha
a pena de viver e a dor de amar
e quando nada mais interessar
(nem o torpor do sono que se espalha).

Quando pelo desuso da navalha
a barba livremente caminhar
e até Deus em silêncio se afastar
deixando-te sozinho na batalha

a arquitetar na sombra a despedida
do mundo que te foi contraditório,
lembra-te que afinal te resta a vida

com tudo que é insolvente e provisório
e de que ainda tens uma saída:
entrar no acaso e amar o transitório.

(Livro geral. Olinda: Gráfica Vitória, 1977)

11.	 Os 10 primeiros versos descrevem uma condição em que 
predomina

(A)	 o entusiasmo.

(B)	 o desamparo.

(C)	 a esperança.

(D)	 a determinação.

(E)	 a saudade.

12.	Na segunda estrofe, o trecho “pelo desuso da navalha” 
exprime ideia de

(A)	 finalidade.

(B)	 concessão.

(C)	 causa.

(D)	 consequência.

(E)	 comparação.
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Raciocínio Lógico

16.	A seguir estão os 15 primeiros termos de uma sequência 
ilimitada de figuras, criada seguindo um padrão lógico, 
que acontece quando se observam as figuras por linhas, 
na ordem em que as linhas aparecem, e em cada linha, 
da esquerda para a direita.

Se as figuras dos termos das posições 21a e 33a forem 
sobrepostas, a figura resultante será a figura

(A)	

(B)	

(C)	

(D)	

(E)	

17.	Considere a afirmação:

Se o dia está quente, então o picolé está derretendo.

A alternativa que contém uma negação lógica da afirma-
ção anterior é

(A)	 Se o dia não está quente, então o picolé está derre-
tendo.

(B)	 O dia está quente e o picolé está derretendo.

(C)	 Se o dia não está quente, então o picolé não está 
derretendo.

(D)	 O dia está quente e o picolé não está derretendo.

(E)	 Se o picolé não está derretendo, então o dia não está 
quente.

13.	O verso em que o aconselhamento se faz evidente por 
meio da forma verbal no imperativo é:

(A)	 quando mais nada resistir que valha.

(B)	 deixando-te sozinho na batalha.

(C)	 a arquitetar na sombra a despedida.

(D)	 lembra-te que afinal te resta a vida.

(E)	 com tudo que é insolvente e provisório.

14.	São empregadas com sentidos equivalentes, no poema, 
as palavras: 

(A)	 despedida; mundo.

(B)	 silêncio; batalha.

(C)	 sono; saída.

(D)	 sombra; vida.

(E)	 provisório; transitório.

15.	Após o acréscimo das vírgulas, permanece correto o se-
guinte verso:

(A)	 lembra-te que, afinal, te resta a vida.

(B)	 lembra-te, que afinal, te resta a vida.

(C)	 lembra-te que, afinal te resta, a vida.

(D)	 lembra-te, que afinal te resta, a vida.

(E)	 lembra-te que afinal, te resta, a vida.
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RASCUN      H O18.	Um avô distribuiu 840 figurinhas raras para seus três  
netos. A distribuição foi realizada de forma diretamente 
proporcional à altura de cada um dos netos. A altura de 
cada neto é, respectivamente, 1,25 m, 1,35 m e 1,60 m. 
O neto mais alto recebeu um número de figurinhas a mais 
que o número de figurinhas que o neto mais baixo igual a

(A)	 45.

(B)	 50.

(C)	 62.

(D)	 70.

(E)	 78.

19.	É sabido que todos os parisienses são franceses e que 
todos os romanos não são franceses. A partir dessa  
afirmação, é correto concluir que

(A)	 há pelo menos um francês que é romano.

(B)	 nenhum francês é parisiense.

(C)	 há pelo menos um parisiense que é romano.

(D)	 nenhum parisiense é francês.

(E)	 nenhum parisiense é romano.

20.	Considere as afirmações:

I.	Se Lucas está trabalhando, então Cláudio está  
descansando.

II.	Douglas está na escola ou Isabel está na feira.

III.	Miguel está no supermercado e Cláudio não está  
descansando.

Sabe-se que as afirmações acima são verdadeiras.  
Desse modo, é correto concluir que

(A)	 Lucas não está trabalhando.

(B)	 Isabel não está na feira.

(C)	 Miguel não está no supermercado.

(D)	 Douglas está na escola.

(E)	 Cláudio está descansando.
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24.	Roraima virou o principal destino no Brasil de quem foge 
da crise econômica e política no país. Nos registros da 
Polícia Federal, mais de 24 mil entraram no estado nos 
dois primeiros meses deste ano. A prefeitura de Boa Vista 
calcula que 40 mil estejam vivendo na capital, inclusive 
em abrigos e praças. O governo de Roraima afirma que 
não tem condições de lidar com a entrada de tantos no 
estado.

(G1, 13 abr.18. Disponível em: <https://goo.gl/zf44Ca>. Adaptado)

O texto aborda a condição de imigrantes de origem

(A)	 venezuelana.

(B)	 haitiana.

(C)	 boliviana.

(D)	 peruana.

(E)	 colombiana.

25.	O  Tribunal Superior Eleitoral (TSE)  cassou na manhã 
desta quinta-feira (22 de março) o mandato do gover-
nador de Tocantins, Marcelo Miranda (MDB), e da vice-
-governadora. Foram 5 votos favoráveis à cassação e  
2 contrários. Também por maioria (4 a 3), os ministros de-
terminaram a execução imediata da decisão. Uma nova 
eleição deverá ocorrer entre 20 e 40 dias. Até lá, o pre-
sidente da Assembleia Legislativa de Tocantins assume 
o cargo.

(Veja, 10 abr.18. Disponível em: <https://goo.gl/WCRNVj>. Adaptado)

O que motivou a cassação do governador foi

(A)	 a acusação de compra de votos nas eleições.

(B)	 a sua condenação por corrupção e desvio de verbas.

(C)	 o uso de recursos ilegais na campanha eleitoral.

(D)	 o seu envolvimento com sonegação fiscal.

(E)	 uma denúncia de evasão de divisas para o exterior.

Conhecimentos Gerais e Atualidades

21.	O candidato governista, Mario Abdo Benítez, um jovem 
conservador com laços com a última ditadura, venceu as 
eleições presidenciais no domingo (22 de abril) com a 
promessa de manter o rumo econômico e atrair mais in-
vestimentos ao país.

(Terra, 23 abr.18. Disponível em: <https://goo.gl/7Zpoki>. Adaptado)

O trecho trata das eleições ocorridas

(A)	 na Argentina.

(B)	 no Chile.

(C)	 no Uruguai.

(D)	 no Paraguai.

(E)	 no Equador.

22.	Os Estados Unidos, o Reino Unido e a França anuncia-
ram na noite desta sexta-feira (13 de abril) que lançaram 
um ataque em conjunto contra a Síria. As forças aéreas e 
marinhas dos três países lançaram os primeiros ataques 
por volta das 21h de Washington (22h, no horário de Bra-
sília), durante o pronunciamento do presidente america-
no Donald Trump na Casa Branca.

(G1, 13 abr.18. Disponível em: <https://goo.gl/o7QujL>. Adaptado)

De acordo com os EUA, o Reino Unido e a França, o 
ataque se deu em resposta

(A)	 à detenção ilegal e à tortura de civis realizadas pelo 
governo sírio no conflito.

(B)	 ao avanço do regime sírio sobre territórios turcos até 
então isolados da guerra.

(C)	 à aliança militar selada entre o governo sírio e gru-
pos fundamentalistas islâmicos.

(D)	 à conquista das regiões que fazem fronteira com  
Israel pelo governo sírio.

(E)	 ao suposto ataque químico realizado pelo regime sí-
rio em meio à guerra civil.

23.	O Ministro da Agricultura, Blairo Maggi, disse nesta terça-
-feira (17 de abril) que o Brasil vai entrar com uma ação 
na Organização Mundial do Comércio (OMC) contra a 
União Europeia (UE), por causa do embargo às importa-
ções de carne de frango da BRF e de outros frigoríficos 
brasileiros. 
(Época, 18 abr.18. Disponível em: <https://goo.gl/YmQKKB>. Adaptado)

A UE alegou que os frigoríficos embargados descumpri-
ram a regra de

(A)	 redução da quantidade de sódio presente no frango.

(B)	 tolerância para a presença de tipos de salmonela.

(C)	 certificação ambiental e origem controlada.

(D)	 aumento da proporção de frangos criados sem anti-
bióticos.

(E)	 comprovação das condições sanitárias da cadeia 
produtiva.
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28.	Usando o Microsoft Excel 2010, em sua configuração 
padrão, um usuário inseriu a função =AGORA() na  
célula A1 e o conteúdo exibido foi 16/04/2018 13:10:32. 
Em seguida, o usuário selecionou a célula A1, pressio-
nou as teclas CTRL+C, clicou com o botão invertido 
do mouse e selecionou a opção destacada na figura a  
seguir, que é exibida como menu de contexto.

Finalmente, gravou e fechou a planilha. Dois dias mais 
tarde, às 10:40:00, o usuário abriu a planilha.

Assinale a alternativa que indica o conteúdo que será exi-
bida na célula A1.

(A)	 16/04/2018 13:10:32

(B)	 18/04/2018 10:40:00

(C)	 A célula não apresenta nenhum conteúdo.

(D)	 Abril/2018 13:10:32

(E)	 Abril/2018 10:40:00

29.	 Um usuário acabou de abrir uma apresentação no Microsoft 
PowerPoint 2010, em sua configuração padrão.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta 
para configurar uma animação de entrada no triângulo 
que dure 2 segundos.

I.	Alterar a duração da animação para 2 segundos, na 
caixa Duração, no grupo Intervalo.

II.	Abrir a guia Animações.
III.	Clicar no ícone Aparecer, no grupo Animação.
IV.	Selecionar o triângulo.

(A)	 I, II, III, IV.

(B)	 II, III, I, IV.

(C)	 III, II, I, IV.

(D)	 IV, I, III, II.

(E)	 IV, II, III, I.

Noções de Informática

26.	 Assinale a alternativa que apresenta a extensão de  
arquivos e o aplicativo do Windows 7, em sua configuração 
original, que consegue abrir corretamente para edição.

(A)	 .bmp no Bloco de Notas

(B)	 .txt no Wordpad

(C)	 .docx no Bloco de Notas

(D)	 .txt no Paint

(E)	 .cal na Calculadora

27.	Tem-se uma imagem que ilustra um documento de 1  
página e 10 linhas, criado no Microsoft Word 2010, em 
sua configuração padrão, com a identificação das linhas 
à esquerda.

Assinale a alternativa que indica a formatação aplicada 
apenas nas linhas 6, 7 e 8 para que tenham a aparência 
exibida anteriormente.

(A)	 Alinhamento do texto à direita.

(B)	 Margem esquerda aumentada.

(C)	 Texto em 2 colunas.

(D)	 Alinhamento do texto centralizado.

(E)	 Recuo de parágrafo.
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30.	Usando o navegador Google Chrome versão 65, em sua configuração original, um usuário acessou o web site da Vunesp, 
a partir do endereço www.vunesp.com.br.

Pressionando e sem soltar a tecla CTRL, o usuário clicou com o botão principal do mouse sobre os links Quem Somos, 
Como Contratar e, finalmente, Instituições Atendidas. Sempre com a tecla CTRL pressionada. O resultado é ilustrado na 
imagem a seguir, onde as páginas foram abertas automaticamente em outras abas.

Assinale a alternativa que indica quais páginas ficaram gravadas no histórico de navegação.

(A)	

(B)	

(C)	

(D)	

(E)	
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34.	Assinale a alternativa correta e nos termos da Constitui-
ção da República Federativa do Brasil.

(A)	 ninguém será obrigado a fazer ou deixar de fazer 
alguma coisa senão em virtude de determinação ju-
dicial.

(B)	 é livre a manifestação do pensamento, sendo autori-
zado o anonimato.

(C)	 é assegurado o direito de resposta, proporcional ao 
agravo, além da indenização por dano material, mo-
ral ou à imagem.

(D)	 é violável a liberdade de consciência e de crença, 
sendo assegurado o livre exercício dos cultos reli-
giosos.

(E)	 é livre a expressão da atividade intelectual, artística, 
científica e de comunicação, condicionada à censura 
estatal e a emissão de licença.

35.	É correto afirmar que a Constituição da República Fe-
derativa do Brasil autoriza a penetrar na casa de uma 
pessoa, sem o consentimento do morador,

(A)	 por determinação judicial, somente durante o dia.

(B)	 em caso de flagrante delito, somente durante o dia.

(C)	 em caso de desastre, somente durante o dia.

(D)	 somente com a presença do juiz.

(E)	 para prestar socorro, somente durante o dia.

36.	Com relação às associações, é correto afirmar que

(A)	 é plena a liberdade de associação para fins lícitos e 
ilícitos, sendo vedada a interferência estatal em seu 
funcionamento.

(B)	 a criação de associações independem de autoriza-
ção, sendo vedada a interferência estatal em seu 
funcionamento.

(C)	 a criação de associação depende de autorização do 
poder público, sendo, no entanto, vedada a interfe-
rência estatal em seu funcionamento.

(D)	 é plena a liberdade de associação de caráter para-
militar, sendo vedada a interferência estatal em seu 
funcionamento.

(E)	 as associações só poderão ser compulsoriamente 
dissolvidas por decisão da autoridade administrativa, 
após esgotada a possibilidade de recurso.

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

31.	Nos termos da Constituição da República Federativa do 
Brasil, todo o poder emana do povo, que o exerce

(A)	 por meio dos Poderes da União, na promoção do 
bem comum e das garantias constitucionais.

(B)	 por meio de representantes eleitos ou indiretamente, 
por meio de empresas contratadas para este fim.

(C)	 por meio de representantes eleitos ou diretamente, 
nos termos da Constituição.

(D)	 por meio dos Poderes da União, na promoção do 
bem comum e da independência dos poderes cons-
tituídos.

(E)	 na promoção do bem comum e das garantias e inde-
pendência dos poderes constituídos.

32.	É correto afirmar que a concessão de asilo político

(A)	 está contemplada na Constituição da República Fe-
derativa do Brasil como um dos fundamentos da Re-
pública Federativa do Brasil.

(B)	 não está contemplada na Constituição da República 
Federativa do Brasil.

(C)	 está contemplada na Constituição da República Fe-
derativa do Brasil como um dos fundamentos do Es-
tado Democrático de Direito.

(D)	 não está expressamente prevista, mas implicitamen-
te nos princípios constitucionais.

(E)	 está contemplada na Constituição da República Fe-
derativa do Brasil como um dos princípios que regem 
as relações internacionais.

33.	Nos termos da Constituição da República Federativa do 
Brasil, o singularismo político

(A)	 está previsto apenas nas hipóteses de exceção.

(B)	 possui previsão como um dos fundamentos da Re-
pública Federativa do Brasil.

(C)	 foi incluído por Emenda Constitucional em 2017.

(D)	 não possui previsão.

(E)	 possui previsão como um dos objetivos fundamen-
tais da República Federativa do Brasil.
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41.	Assinale a alternativa correta e nos termos da Constitui-
ção da República Federativa do Brasil.

(A)	 Ninguém será considerado culpado até o trânsito em 
julgado de sentença penal condenatória.

(B)	 Aos litigantes, em processo judicial ou administrati-
vo, e aos acusados em geral são assegurados ape-
nas o contraditório.

(C)	 São admissíveis, no processo, as provas obtidas por 
meios ilícitos.

(D)	 O civilmente identificado será submetido a identifi-
cação criminal, salvo nas hipóteses previstas em lei.

(E)	 Não será admitida ação privada nos crimes de ação 
pública, se esta não for intentada no prazo legal.

42.	Nos termos da Constituição da República Federativa do 
Brasil, a lei só poderá restringir a publicidade dos atos 
processuais quando

(A)	 a parte interessada requerer.

(B)	 o Ministério Público ajuizar ação específica, reque-
rendo a restrição.

(C)	 o Delegado de Polícia representar pela restrição.

(D)	 a defesa da intimidade ou o interesse social o exi-
girem.

(E)	 o juiz determinar.

43.	O preso será informado de seus direitos, entre os quais

(A)	 a assistência de um membro do Ministério Público.

(B)	 o de permanecer calado, sendo-lhe assegurada a 
assistência da família e de advogado.

(C)	 o de permanecer calado, sendo alertado de que tudo 
o que declarar poderá ser utilizado contra a sua pes-
soa num Tribunal.

(D)	 o de permanecer calado, sendo-lhe assegurada a 
assistência do Ministério Público, da família e de ad-
vogado.

(E)	 o de ser imediatamente conduzido à audiência de 
custódia.

44.	A Constituição da República Federativa do Brasil deter-
mina que

(A)	 ninguém será levado à prisão ou nela mantido, quando 
a lei admitir a liberdade provisória, com ou sem fiança.

(B)	 a prisão ilegal será imediatamente relaxada pela au-
toridade de polícia judiciária.

(C)	 ninguém será levado à prisão ou nela mantido, quan-
do a lei admitir a anistia ou fiança.

(D)	 a prisão ilegal será imediatamente relaxada pelo Mi-
nistério Público.

(E)	 ninguém será levado à prisão ou nela mantido, quan-
do a lei admitir a liberdade provisória e indulto.

37.	Assinale a alternativa correta e nos termos da Constitui-
ção da República Federativa do Brasil.

(A)	 A lei não prejudicará o direito adquirido, mas apenas 
o ato jurídico perfeito e a coisa julgada.

(B)	 Haverá juízo ou tribunal de exceção apenas nas hi-
póteses previstas em lei.

(C)	 Há possibilidade de crime sem lei anterior definindo, 
ou mesmo a instituição de pena sem prévia comina-
ção legal.

(D)	 A lei penal não retroagirá, inclusive para beneficiar 
o réu.

(E)	 A lei punirá qualquer discriminação atentatória dos 
direitos e liberdades fundamentais.

38.	A prática do racismo constitui crime

(A)	 inafiançável, imprescritível, sujeito a pena de re-
clusão.

(B)	 hediondo, imprescritível, porém afiançável.

(C)	 imprescritível, porém afiançável.

(D)	 hediondo, inafiançável, porém prescritível.

(E)	 inafiançável, prescritível, sujeito a pena de detenção.

39.	A ação de grupos armados, civis ou militares, contra a 
ordem constitucional e o Estado Democrático constitui 
crime

(A)	 inafiançável, porém prescritível.

(B)	 hediondo, inafiançável, porém prescritível.

(C)	 imprescritível, porem afiançável.

(D)	 hediondo, imprescritível, porem afiançável.

(E)	 inafiançável e imprescritível.

40.	Não haverá pena                  salvo em caso de 
guerra declarada.

Assinale a alternativa que completa corretamente o 
enunciado.

(A)	 de caráter perpétuo

(B)	 de trabalho forçado

(C)	 de morte

(D)	 cruel

(E)	 de tortura
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48.	A Declaração Universal dos Direitos Humanos prevê que 
ninguém será submetido a tortura

(A)	 nem a penas degradantes, sendo autorizado o trata-
mento cruel em caso de terrorismo.

(B)	 nem a penas desumanas, sendo autorizado o trata-
mento degradante em caso de terrorismo.

(C)	 exceto nas situações de guerra, visando descobrir a 
localização do inimigo.

(D)	 nem a penas ou tratamentos cruéis, desumanos ou 
degradantes.

(E)	 exceto nas hipóteses de terrorismo, visando esclare-
cer ou prevenir crimes graves contra a humanidade.

49.	A Declaração Universal dos Direitos Humanos consigna 
que todos os seres humanos

(A)	 nascem sem direitos, adquirindo o Direito a Liberdade 
após os 10 anos.

(B)	 possuem, com o nascimento com vida, direito a dig-
nidade, adquirindo total liberdade após a conclusão 
da infância.

(C)	 possuem, ao nascer, direito a liberdade de expres-
são, adquirindo a dignidade nas primeiras vinte e 
quatro horas de vida.

(D)	 possuem, com o nascimento com vida, direito a dig-
nidade, adquirindo total liberdade após os 10 anos.

(E)	 nascem livres e iguais em dignidade e em direitos.

50.	No que concerne à liberdade de reunião, é correto afir-
mar que a Declaração Universal dos Direitos Humanos

(A)	 não chegou a prever.

(B)	 prevê que toda a pessoa tem direito à liberdade de 
reunião e de associação pacíficas.

(C)	 autoriza a realização de qualquer tipo de reunião, 
mesmo não pacífica.

(D)	 prevê que toda pessoa tem direito à reunião pací-
fica, desde que as autoridades sejam previamente 
informadas.

(E)	 prevê que toda a pessoa tem direito à liberdade de 
reunião e de associação pacíficas ou não.

45.	Conceder-se-á habeas corpus

(A)	 sempre que alguém for preso e, mesmo ficando ca-
racterizada a legalidade da prisão, não houver jul-
gamento em Segunda Instância do Poder Judiciário.

(B)	 sempre que o juiz entender que o preso não neces-
sita de recolhimento.

(C)	 somente na hipótese de alguém sofrer violência em 
sua liberdade de locomoção ou abuso de poder.

(D)	 sempre que alguém sofrer ou se achar ameaçado 
de sofrer violência ou coação em sua liberdade de 
locomoção, por ilegalidade ou abuso de poder.

(E)	 apenas nas hipóteses de condenação de Segunda 
Instância do Poder Judiciário.

46.	 O mandado de segurança objetiva proteger direito líquido e

(A)	 incerto, não amparado por habeas corpus ou habeas 
data, quando o responsável pela ilegalidade ou abuso 
de poder for autoridade pública ou agente de pessoa 
física ou jurídica no exercício de atribuições do Poder 
Público.

(B)	 incerto, amparado por habeas corpus ou habeas data, 
quando o responsável pela ilegalidade ou abuso de 
poder for autoridade pública ou agente de pessoa ju-
rídica no exercício de atribuições do Poder Público.

(C)	 certo, não amparado por  habeas corpus  ou  
habeas data, quando o responsável pela ilegalidade 
ou abuso de poder for autoridade pública ou agente 
de pessoa jurídica no exercício de atribuições do Po-
der Público.

(D)	 certo, amparado por habeas corpus ou habeas data, 
quando o responsável pela ilegalidade ou abuso de 
poder for autoridade pública ou agente de pessoa fí-
sica ou jurídica no exercício de atribuições do Poder 
Público.

(E)	 certo, amparado por habeas corpus ou habeas data, 
quando o responsável pela ilegalidade ou abuso de 
poder for autoridade pública ou agente de pessoa ju-
rídica no exercício de atribuições do Poder Público.

47.	A Constituição da República Federativa do Brasil deter-
mina que são gratuitas as ações de

(A)	 habeas data, desde que comprovada situação de 
pobreza.

(B)	 habeas corpus e habeas data.

(C)	 habeas corpus, desde que comprovada situação de 
pobreza.

(D)	 mandado de segurança.

(E)	 habeas corpus, desde que comprovada a ilegalidade 
da prisão.




